

牢记父辈教诲 以身作则传家风

“做人要本分,不怕吃亏!”虽然父亲已经去世六七年了,但李振安一直记着父亲李长山的教诲。62岁的李振安是庞村镇军屯村3组村民。家里的兄弟姐妹们也一直在秉承父亲李长山的教诲:本分做人、不怕吃苦、待人真诚、团结和睦。

上世纪七十年代,农村生产生活非常艰难。李长山作为生产队长,为了改善这种状况,独自一人自费跑到巩义学习烧砖瓦窑的技术。学成回乡后,他带领本组村民建砖瓦窑,让生产队终于有了经济收入。

在李振安的印象里,父亲李长山一直以生产队为家,家里所有事情都是母亲在操劳。烧砖瓦窑的那些年,由于经常干重活,父亲常常被累出病,即便如此,父亲也从没因此休息过。后来,在父亲的带动下,军屯村其他生产队陆续建起了3个砖瓦窑,全村群众的生活都有了好转。

据村里老人讲,当时生产队有一些氨水,但没地方存放,李长山看到厕所的化粪池正好可以用,就一个人跳进化粪池把粪挖出来,又把化粪池冲刷干净用来装氨水。

李长山常常教育子女,做人别怕吃亏。父亲的言传身教深深影响了李振安和他的兄弟姐妹,成为他们的为人处世之道。

李振安的姐姐李凤环,70年代初修陆浑渠时,就是工地上有名的“铁姑娘”,打炮眼、担石头,和男劳力一样干活。由于肯吃苦,在工地上树起响当当的名头,成为大家学习的标兵式人物。李振安兄弟俩,自上世纪80年代分田分户开始,农忙时都是一起收庄稼,论袋分粮,从没上秤仔细称过。直到现在,兄弟俩互帮互助,很少有闹矛盾的时候。

李振安家里有辆拖拉机,农忙时就帮人犁地、种麦、种玉米,是方圆十里八乡知名的农机手。每

到农忙时节,村民都排队找他犁地播种。可李振安脾气执拗,说话倔,地里的活计只要交到手里,就得按他说的办。农机手们干活都是按亩收钱,种子盛在机器里,“轰隆隆”一趟趟来回在地里跑,别人一天能种二三十亩,可李振安最多只种十亩。

“振安不会说话,但他手种的地,从来不会出现缺苗现象。干活时,别人劝他快点,可以多挣钱。他倒说,慢工出细活,宁愿每天少挣点钱,也不能让地少打粮食。他真是个实在人!”3组村民李建超说。

平日里,李振安还免费给乡亲们维修、保养农机。谁家拖拉机、三轮车坏了,一个电话打过来,哪怕他正在吃饭,碗往桌上一丢就立马上门维修。为了更好地帮大家维修机械,李振安还专门买了一整套修车工具。

好家风



李振安在帮助邻居修理农用机械

“年轻时就喜欢摆弄机械,一直干这一行,啥钱不钱的,都是乡邻乡亲,能帮忙就帮忙。”李振安说,“父亲留给我们的道理都很朴实、实用,我也会教给儿孙们,将父亲留下的家风代代传承下去。”(张志军)

伊滨户外登山队:快乐一群人

核心提示:在庞区有这样一群人,有农民、有商户、有工人、也有教师等,他们坚持每周至少一次登万安山,到今年10月1日,整整一年了。

9月13日晚上,中信重工门前举办了一场别开生面的中秋晚会。让人想不到的是,这场晚会是由一群登山爱好者举办的,参与表演的达80余人,轻松随意、风格多样、特别接地气的表现形式让观众大饱眼福。

这支登山队伍以40岁左右的中年人为主体,年龄大的已年过半百;队友来源以李村镇为主,诸葛镇、庞村镇次之,还吸引有龙门、关林的登山爱好者参加。去年4月份,登山爱好者“船长”等人发起登山活动,最初只有4个人,成为这支队伍的雏形。后来,加入的人越来越多,队伍渐成规模。

去年10月1日,取“每周”的谐音,登山爱好者们打出了“美舟登山队”的旗号,同时建立了严密的组织制度。后来,随

着穿越、骑行等活动的开展,队伍更名为“伊滨户外”。目前,参与人数不断增加,正式加入“伊滨户外”微信群并参与活动的达到235人,其中“铁驴”有50人左右。

“伊滨户外”秉承的理念是“坦诚相对,快乐健身”。参加人员必须签订《户外活动安全承诺书》,办理一份意外险,此外没有任何收费项目,所需车辆都由队员无偿提供和驾驶。

每逢周六早上,队员们统一身着红色T恤在李东村上山路口集合,平时参与人数40—60人,70—80人的情况也很常见,百人以上也有过。队员们5:30准时出发,行进路线经盘古庙、过步罗儿盖寨后,分为两组,一组经鸭岭山登上新修的观景台,一组经磨针宫登上祖师山。一路上欢声笑语,大家不仅增强了体质,更感受到了自然。

王女士原先因体弱多病而意志消沉,经过半年随队骑行,身体素质明显改善,第一次仅能走到盘古庙,如今可以轻轻松松随大家登顶,性格也变得开朗起来。62岁的“老驴”高水兴是个电工,有20年的登山经历,上山下山仅用57分钟,他深有感触地说:“有了一个结实的身子,才能更好为大伙儿服务!”

除了坚持登万安山,“伊滨户外”还成功组织了穿越大口双龙山、穿越嵩山峻极峰、10公里越野赛、绕新区骑行、水泉骑行等活动,队员们的自身素养不断提升,为所到之处带来了文明向上的正能量。

据登山队员介绍,第一次统一着装登上万安山观景台时,万安山山顶公园管理人员看这群“红衣服”的眼光很戒备的、疑惑的,当他们离开后没有采摘一朵花、没有刻画一条线、没有留下一片纸屑时,管理人员对他们刮目相看。后来,万安山山顶公园和七彩大峡谷都与“伊滨户外”约定,鼓励他们参加景区举办的各项活动,并尽力提供优惠和方便。据悉,“伊滨户外”参加首届万安山登山节还得了名次,上了洛阳头条。同时,“伊滨户外”也通过户外活动积极宣传万安山,队员们撰写的登山感悟、拍摄的照片在各类媒体上广泛传播,为提升万安山相关景区的形象发挥了积极作用。

“伊滨户外”的组织者“船长”说,下一步,他们将积极创造条件,登记一个群众团体“伊滨户外运动俱乐部”,努力将其打造成为伊滨区全民健身的品牌活动项目。(杨群灿)

视频追踪显神威 教唆犯罪法不容

自今年我区打击“盗抢骗”专项行动开展以来,伊滨分局寇店派出所、巡防大队利用视频监控影像资料,经过22个小时不眠不休的追踪,迅速破获了一起叔叔教唆侄子盗抢摩托车案件,追回被盗摩托车、赛车自行车各一辆。

8月23日19时许,寇店派出所接到报案称:辖区一网吧门口,一辆摩托车被盗,价值5000余元。接到报警后,值班民警姬国备、李琳立即出警赶到现场进行调查。案发现场,民警一方面询问失主情况,一方面立即对网吧门口的监控进行调取和查看。

通过认真查看视频,民警获取了一条重大线索:当天下午17时58分,有一个带鸭舌帽的男子走到被盜抢的摩托车前,将摩托车推走。但该男子似乎对网吧监控头能拍摄的位置比较清楚,加上视频监控拍出来的图像模糊不清,民警看不出该男子面貌特征。

寇店派出所所长申周锋接报后,要求民警扩大视频调取范围:一是对案发现场网吧周围工厂、民宅视频进行全面搜集;二是沿着盗抢摩托车被推走的路线,一路追查视频。全所

民警放弃休息全员上阵,连夜展开视频采集和查看工作。

民警们先后走访群众20余人,调取视频监控6份共40余个小时。通过认真查看,民警发现,网吧隔壁的某某牛肚王饭店老板孙某山有重大嫌疑。孙某山在案发前,曾到被盜抢摩托车跟前摇晃车把。同时,民警发现,跟他打工的侄子朱某歌,身材特征与嫌疑人极其相似。

当晚,正在带队巡逻的巡防大队队长石铁创闻讯后,立即带领民警赶到所内,共同参与办案,寇店派出所、巡防队兵分两路在其饭店门口和家中进行蹲守。经过一晚上的蹲守,两名嫌疑人都未出现。

8月25日上午,民警在走访中获得一条信息,因烧烤摊位不赚钱,孙某山已准备关门停业。联合办案组经过研究大胆决定,以准备租房为由果断约孙某山在其饭店内见面。8月25日16时许,孙某山如约赶到其饭店。为躲避打击,孙某山还专门到隔壁门市内打听派出所的人是否来找过他。但在民警精密的部署下,孙某山被埋伏的民警当场擒获。被抓后,孙某山很

快供述了其同案犯朱某歌的踪迹。民警顾不上休息,立即赶到孙某山的承包地里,将正在干活的朱某歌抓获。

后经调查查明:8月23日下午,到饭店准备拉东西回家的孙某山,看到隔壁网吧门口停了一辆摩托车,车况较新,车把未锁,就心生邪念想占为己有。但他又害怕自己偷车被抓,就打起了跟着他干活的亲戚家孩子朱某歌的主意。他认为朱某歌今年刚过十六岁,属未成年人,且他患有精神疾病,被公安机关抓捕处理也不会很严重。以防万一,他找来鸭舌帽等对朱某歌进行伪装后让其偷车。迫于叔叔孙某山的压力,朱某歌不得不将摩托车盗走,并推到无人的一条小路上。孙某山打电话让其朋友开面包车将摩托车拉走并藏于其家中,后被民警抓获。另查清,朱某歌半个月前盗抢赛车自行车一辆,现两辆车均已被追回。

孙某山为满足一己私欲,竟然指使侄子盗抢摩托车,必将受到法律严惩。8月25日,孙某山被依法刑事拘留,朱某歌被取保候审,案件正在进一步侦办中。(王红)

八月份全区106个行政村(社区)公开检查排序表

根据八月份村务公开检查中106个行政村(社区)得分情况,汇总得出五镇综合得分,第一名:庞村镇,96.85分;第二名:寇店镇,96.76分;第三名:佃庄镇,

96.21分;第四名:李村镇,94.52分;第五名:诸葛镇,93.35分。诸葛镇上徐马村、李村镇提庄社区村务公开工作

持续落后,公开栏内容多处空白,版面有待提升,在此提出通报批评,望两镇加大对督促指导。

排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分
1	诸葛镇康庄社区	98	1	庞村镇草店村	98	1	寇店镇沙沟村	98	54	诸葛镇山张村	96	73	佃庄镇牛王庙村	95	90	诸葛镇刘井社区	92
1	诸葛镇西马社区	98	1	庞村镇辛庄村	98	1	寇店镇杨裴屯村	98	54	诸葛镇谭翟社区	96	73	佃庄镇东石桥村	95	90	李村镇东宋沟村	92
1	诸葛镇东林社区	98	1	佃庄镇黄庄村	98	1	寇店镇韩寨村	98	54	李村镇西柿园社区	96	73	佃庄镇碑楼村	95	93	李村镇陈沟村	91
1	诸葛镇西白塔社区	98	1	佃庄镇后石罢村	98	1	寇店镇孙寨村	98	54	李村镇袁付社区	96	73	佃庄镇河头村	95	94	诸葛镇刘窑村	90
1	诸葛镇方楼社区	98	1	佃庄镇西马庄村	98	1	寇店镇水泉村	98	54	李村镇西李社区	96	73	寇店镇朱窑村	95	94	诸葛镇苏沟村	90
1	诸葛镇杨沟村	98	1	佃庄镇东马庄村	98	42	诸葛镇道湛社区	97	54	李村镇上庄社区	96	73	寇店镇李家村	95	94	诸葛镇杨堂村	90
1	诸葛镇刘沟村	98	1	佃庄镇西石桥村	98	42	李村镇南寨社区	97	54	李村镇东白塔社区	96	73	庞村镇九贤村	95	94	诸葛镇西林社区	90
1	李村镇李东社区	98	1	佃庄镇东大庄村	98	42	李村镇南寨社区	97	54	李村镇雷村	96	80	诸葛镇梁村社区	94	94	李村镇申明社区	90
1	李村镇武屯社区	98	1	佃庄镇倪庄村	98	42	李村镇南寨社区	97	54	李村镇油赵社区	96	80	李村镇南宋沟村	94	94	李村镇袁沟村	90
1	李村镇杨湾村	98	1	佃庄镇相公庄村	98	42	李村镇石罢社区	97	54	庞村镇军屯村	96	80	佃庄镇佃庄村	94	94	佃庄镇关庄村	90
1	李村镇李西社区	98	1	寇店镇寇店村	98	42	庞村镇彭店寨村	97	54	庞村镇彭店村	96	80	寇店镇舜帝庙村	94	101	诸葛镇潘沟村	89
1	李村镇李北社区	98	1	寇店镇干村	98	42	庞村镇门庄村	97	54	庞村镇赵屯村	96	84	诸葛镇王府社区	93	101	李村镇东柿园社区	89
1	李村镇下庄社区	98	1	寇店镇大王村	98	42	庞村镇掘山村	97	54	庞村镇大庄村	96	84	诸葛镇司马社区	93	101	寇店镇西米村	89
1	李村镇新民村	98	1	寇店镇常村	98	42	佃庄镇大郎庙村	97	54	庞村镇西庞村	96	84	诸葛镇诸葛社区	93	104	李村镇耿沟村	85
1	李村镇老井村	98	1	寇店镇杜寨村	98	42	佃庄镇酒务村	97	54	佃庄镇王垵村	96	84	李村镇魏村	93	105	李村镇提庄社区	80
1	庞村镇白草坡村	98	1	寇店镇二教塔村	98	42	佃庄镇朱垵村	97	54	寇店镇东朱村	96	84	李村镇偏桥社区	93	106	诸葛镇上徐马村	70
1	庞村镇窑沟村	98	1	寇店镇李家寨村	98	42	寇店镇马寨村	97	54	寇店镇刘李村	96	84	佃庄镇西大庄村	93			
1	庞村镇东庞村	98	1	寇店镇封沟村	98	54	诸葛镇上徐马村	96	54	寇店镇五龙村	96	90	诸葛镇西韩社区	92			



禁烧秸秆的监控利器

伊滨讯 9月23日,区农村工作办公室,工作人员小华打开电脑上的“蓝天卫士秸秆防燃自动预警系统”,挨个儿浏览屏幕上的监控画面。

突然,某村监控点出现警告信号,小华把画面拉近,看到冒烟的地方位于一片花木背后,不好判断,于是点击画面右侧“报警”按钮,屏幕上立刻弹出了该监控点的责任人姓名及联系电话,小华当即向该负责人发出指令短信:“你处疑似发生火灾!”

大约十几分钟后,对方反馈处理结果:“执法完毕。”

小华用的这个系统,是今年秋区与中国移动合作在辖区安装的高空视频监控,在全市尚属首家,共设置了26个监控点,涉及诸葛、李村、寇店3个镇27个行政村,每个监控点至少覆盖半径2-4公里。监控配置高清摄像功能,如果视线好的话,拉近画面,可观察到4公里以外的火点。其包括“蓝天卫士手机客户端”和“蓝天卫士视频监控平台”两个功能软件,监控员可通过下载“蓝天卫士手机客户端”APP观察3分钟内的图片,每隔12分钟可观察到监控点360度范围内火情情况,实现24小时不间断监控。当有疑似秸秆燃烧场景发生警告时,对应摄像头监控画面会出现红色预警及声音提示,便于区域监控员及时采取措施。为配合禁烧工作,经协商,移动公司还给部分监控员赠送了一定手机流量。

“这套系统实现了秸秆禁烧信息化、智能化,实现了监管巡视无盲点,从而使得发生火情能够及时发现与甄别,同时为兑现奖惩、追究责任留存影像资料。”区农村工作办公室副主任甄胜军说。

据悉,该系统自9月14日运行以来,已消除火情隐患10余起,呈现出预警早、发现早、灭火早的特点,可把火患的发生消灭在初发状态。(杨群灿 毕文明)

军屯村爱心企业家捐资修路

伊滨讯 “道路硬化后,宽敞了,亮堂了,我们出行也更加方便了。”9月26日,站在刚清理完的村道旁,庞村镇军屯村8组村民魏志刚高兴地说。

据了解,军屯小学东墙外有段小路,是村北半数小学生上学的主要道路,虽然只有160米长,但因为没硬化,周边杂草丛生,垃圾堆积,尤其遇到下雨天,道路泥泞难以通行。由于村委会经济拮据,硬化道路一事迟迟未得到有效解决。

巍巍公司总经理魏巍得知此事后,9月初,投资6万余元,找来工程队对该段道路进行杂草清理、地基处理、水泥硬化等。为保证工程质量,军屯村三委干部在施工中全程配合、协调和监督。目前,该段道路已经竣工通车。(张志军)

寇店派出所民警为群众解决长达21年的疑难户口

伊滨讯 近日,寇店派出所民警为群众解决了长达21年的户口难题。

日前,寇店镇寇店村村民赵某到派出所为其孩子上户口,当得知需要提供孩子父母双方的材料时,赵某告诉民警孩子母亲万某是黑户。户籍民警梅平随即上报所长申周锋,申周锋立即安排辖区民警程泽明和户籍民警梅平解决此事。

经走访核查,实地取证后,民警了解到,万某及其母亲均患有精神疾病,万某自小跟随母亲在寇店附近流浪,俩人均没有户口,现万某母亲已不知去向。后来万某与赵某生活在一起,并生有一女孩。民警多次深入辖区进行调查,积极帮助其收集相关材料,上报市局审批,目前成功解决万某的户口问题。

赵某拿着户口簿,激动不已,连声向民警道谢……(任宝炎)

警惕披着保险外衣的非法集资

伊滨讯 “保险”是一个在我们生活中出现频率很高的名词,“保险产品”也逐渐渗透到我们日常的生活和工作中。近期,如果有保险销售人员向你推销高收益保险产品时,你可要小心了——这些产品不一定是正规保险。

日前,家住福民嘉苑的梁女士反映,前不久她接到一个自称某保险公司销售经理的电话,对方向她推荐一款理财型保险,每年的收益率高达35%。梁女士说:“收益这么高,10万块一年就能有35000元的利息,当时我差点就买了,要不然就受骗了。”

近年来,非法集资犯罪活动猖獗,案件数量居高不下,保险业也成为非法集资的重灾区。一些不法分子假借销售保险名义吸收资金,利用高额利息诱导消费者。业内人士提醒大家,购买保险产品时一定要擦亮双眼,警惕保险领域的非法集资。

“无论是哪种形式的非法集资,都披着一件吸引人眼球的外衣——刚性兑付和高额回报,即承诺到期后全额退还本金,并许诺高额回报。”近年,不法分子利用投资者追求高收益的心理实施非法集资的案例在保险行业中时有发生。

今年4月,中国保监会稽查局副局长王柱在处置非法集资部际联席会议上发言称,保险从业者和保险产品容易成为不法分子利用,保险业非法集资主要呈现四大特征:一是传统的主导型案件占比下降;二是参与型案件占比上升;三是被利用型案件风险加大;四是新的作案手法时有出现,必须加大对保险公司的管理,防范非法集资的渗透。

今年6月,保监会专门印发《关于进一步做好保险业防范和处置非法集资工作的通知》,对保监会和各保险机构建立监测预警机制、组织开展专题宣传、全面开展风险排查、稳妥处置案件风险等工作做出了明确要求。

在此,笔者提醒大家:在购买保险产品时要谨慎冷静,切勿被“高收益”“高回报”等噱头诱惑。遇到销售人员推销保险产品时,应当首先核实销售人员身份。购买产品时,要先通过保险公司核实保险产品的真假。付款时,切勿将现金直接给销售人员,要尽量选择转账至保险公司账户等付款方式,确保资金安全。(郭朝辉 秦振国)